

就近入学全民大猜想

新闻链接

日前,有关部门近日印发《关于进一步做好小学升入初中免试就近入学工作的实施意见》,要求各地落实小升初免试就近入学新政,引起了社会的极大关注。发文要求,小学升初中免试就近入学,公办、民办学校均不得采取考试方式选拔学生,逐步减少特长招生。公办学校不得以各类竞赛证书或考级证明作为招生入学依据。

对于以“北上广”为代表的19个重点大城市,教育部还提出了具体目标:2015年,所有县(市、区)实行划片就近入学,100%的小学划片就近入学;90%以上的初中实现划片入学;每所划片入学的初中90%以上生源由就近入学方式确定。最终到2017年实现划片入学的初中及其就近入学的生源要求均达到95%,同时“组织考试及与入学挂钩行为得到杜绝,与择校有关的乱收费得到根治”。



就近入学=公平教育?

近日,上海“小升初”政策传出再次调整的消息,“免试就近入学”最终能否落实成为外界关注的焦点。在全国范围来看,上海学生高考阶段的录取比例较高,但前的竞争之激烈却远不及其他省份的高考。加之用金钱和权力堆积的特权因素掺杂其中,上海“小升初”竞争早已让大多数参与其中者苦不堪言。

上海此次的改革并非个案,而是和教育部贯彻中共十八届三中全会精神、落实促进教育公平的统一部署有关。目前,教育部发文要求,小学升初中免试就近入学,公办、民办学校均不得采取考试方式选拔学生,逐步减少特长招生。公办学校不得以各类竞赛证书或考级证明作为招生入学依据。

在此如此明确的时间表和要求之下,引起了舆论的一片哗然。“免试就近入学”的目标能如期实现吗?就近入学可以带给孩子们比较公平的教育,减轻压力吗?学区房会受到政策波动再次引起家长们的关注吗?

从某种意义上讲,学区房同样也是现行教育体制

下的一个独特的现象,随着这回竞争的日益激烈,家长为使孩子不输在教育的起跑线上,不惜花费重金购置一切属于教育质量好的小学学区的房产。另外,一些重点中学附近的楼盘也会受到学生家长的青睐,在学校附近购买房产居住,将有利于家长管理孩子的生活和学习,孩子也可以提高学习的效率。

新闻链接

北京小升初就近入学后现天价学区房



北京北四环外五道口华清嘉园的一套学区房挂牌价高达10万元/平方米,因此被戏称为“宇宙中心”。

猜想一

学区范围如何划定?

消息一出,一些家长的第一反应就是“那以后孩子上名校就只能靠学区房了”,不少人担心这又是学区房新一轮涨价的开始。

值得注意的是,学区房并非完全是一个距离的概念,而是一个划片的概念,只有列入学校招生范围的住房才属于学区房。部分小学入学要求有房主入住年限、孩子和户主是否是直系亲属等具体条件,如不提前了解清楚,即使住进学区房,也不一定能进名校。

猜想二

纯正学区房价值几何?

“就近入学”政策颁布以来,原本就持续高温的“学区房”,将受到更多家长的关注和追捧,而紧邻名校拥有一站式教育资源的楼盘,会受到更多家有学龄儿童购房者的热捧。

如果从严格执行政策的角度分析,学位房将是入选名校最有力的保障。“什么关系都是靠不住的,学位房才是最实在。”很多家长不惜重金在名校学区范围内买房,为孩子提供更好的生活、学习环境。

猜想三

公办民办如何角力?

教育部这一就近入学政策暂时还未对民办学校是否仅入学做出明确规定,不过虽然并没有要求他们也要近入学,也开始要求民办学校从明年起开始不能考招生。

小升初考试向来就像一场混战!小学升学竞争之

烈,与社会对教育要求不断提高有关。由于民校有两大办学优势:一是没有很强的行政干预;二是通过考试选拔学生,生源有保障,因此造成了报考热。取消民办学校的招生考试,将直接影响到民办学校和公办学校的利益格局。

案例分析

从紫竹半岛看学区房标准



① 12年一贯制

教育是孩子的未来,也是中国的未来。紫竹半岛作为紫竹科学园三大功能板块之一的居住社区,占据着闵行浦江上游第一湾得天独厚的地理位置。相比地理位置的优越,更重要的是紫竹半岛业主可以独享子女12年一贯制名教育的特殊教育资源。由全国重点大学华东师范大学打造的附属幼儿园、小学、初中一站式学习,免去了父母们择校的纠结,如此教育配套资源在沪上极为罕见。

紫竹半岛提供给孩子优质的学区资源及城市成熟的配套,12年一贯制教育更让孩子从幼儿园到初中的教育都可以在家门口轻松实现。小区零距离双语幼儿园,与华师大附属小学一路之隔。周边更有华师大附中,以及全国两大知名高校。名校云集成就了紫竹半岛的定位不单是简单的住宅,更是一个家庭的未来。紫竹半岛印证了一句话:孩子的未来,才是全家的方向。

② 师资力量雄厚

在全社会对教育关注度的有增无减的背景之下,学区房对口资源缺失的现象已日益凸显,越来越多的所谓“学区房”更像是流水线上的产品,如出一辙的口号,却少了些许对教育资源品质的要求,更缺乏作为纯正学区房,对教育资源的强势占据。

华东师大附中初级中学坐落于紫竹基础教育园区,在紫竹园区内,由发展商投资3.5亿巨资进行教育园区建设,并且引入华东师大的教育资源和体系,紫竹半岛的业主能够对华东师大12年一贯制教育资源进行最大化的享用。华东师大紫竹基础教育园区的12年一贯制教育,是联合国教科文组织认证的ESD(可持续发展教育)纯真国际化教育体系,因此,在华东师范大学学前教育众多知名教授的合力研究下,提出“BCNU”的办学理念,即探索(Exploration),创造(Creativity),自然(Nature)以及无处不在(Ubiqutous)的学习。

③ 价值远大于价格

众所周知,在中国各大城市,但凡“学区房”,房价均比其他地盘房价要高得多,而家长们也往往能够接受,他们其实还有一个“私下”的打算,等孩子读完了中小学,再将房子卖掉。他们深信,只要学校还在,房价就不会跌下去,说不定还可以大赚一笔,他们也深信,买“学区房”将会是非常具有价值前景的投资方式。事实上,基本上多是如此。据悉,最近2个月,北京的学区房竟然每个月上涨1500元左右,而在南京,目前的学区房价格是10年前的三倍还多。

值得一提的是,目前也有一些学区,采小升初用对口直升的办法,比如紫竹半岛,学位房的“双保险”功能将显现,只要小学找到名校好学位,意味着小升初将一劳永逸,所以也正面临着一房难求的趋势。

名校观摩

名校教育·实地参观 参观时间:3月15日 13:30~15:00

——华东师大附属紫竹幼儿园、小学.....

特别组织开展“教育现场纪实参观”活动;赶快报名参加,为孩子入学提前准备;赢在起跑线,争上名校!

报名时间:2014年3月1日—3月12日

报名电话:64506666 13262668008 可短信报名

